

س: اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات

بیان کریں؟

جواب

تعارف:

اسلام

اسلام ایک ایسا دین ہے جس نے جو

انسان کو متوازن زندگی گزارنے سکھایا ہے جو انسانی

فطرت کے عین مطابق ہے اور نئے زمانے کے لیے

کارآمد دین ہے۔ اسلام نہ تعلیم دیتا ہے کہ زندگی

کیسے اور کن اصولوں کو مدنظر رکھتے ہوئے بسر کی جائے۔

اسلام محض عبادات پر مشتمل دین نہیں بلکہ انسان

کو زندگی گزارنے کی مکمل تعلیم دیتا ہے۔ اسلام کی

دعوت کے مطابق اس دنیا کے گوشے گوشے تک

اس کے خالق حقیقی کی تعلیمات پہنچائی جائیں۔

اسلام کی تعریف

اسلام کا لغوی و اصطلاحی مفہوم:-

اسلام کے لغوی معنی اطاعت، چھلنے اور

”مکمل سپردگی“ کے ہیں۔ اس کے دوسرے لفظی معنی

”امن و سلامتی“ کے ہیں۔ اصطلاحی اعتبار سے اس کے

معنی ہیں کہ جو تعلیمات آپ ﷺ کی طرف سے لیا گئے

ہیں ان پر عمل پیرا ہونا لازمی ہے۔ اسلام ایک

امن پسند دین ہے۔

قرآن کی روشنی میں اسلام :-

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ“

ترجمہ: ”بے شک ادین اللہ کے نزدیک اسلام ہی ہے“
(ال عمران: 19)

ترجمہ: ”اور جو کوئی اسلام کے سوا کسی اور دین کو چاہے گا اسے ہرگز قبول نہیں کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نقصان اٹھانے والوں میں سے ہوگا“
(ال عمران: 22)

احادیث کی روشنی میں اسلام :-

1- حضرت عبداللہ بن عمرو ^{رضی} سے روایت ہے کہ ایک شخص نے نبی ^ص سے عرض کیا کہ کون سا مسلمان افضل ہے تو آپ نے جواب دیا ”جس کی زبان اور ہاتھ سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں“۔ (بخاری و مسلم)

2- حضرت ابو ہریرہ ^{رضی} سے روایت ہے کہ رسول اللہ نے فرمایا ”جو شخص صوم (وہ ہے جس سے لوگ اپنی جان و مال پر محفوظ رہیں)۔“

(توضیح و نسائی)

3. حضرت عبداللہ بن عمرؓ سے روایت ہے نبیؐ نے فرمایا:-

ترجمہ

”ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی

ہے، وہ نہ تو اس پر ظلم کرتا ہے نہ اُس

بے یار و مددگار چھوڑتا ہے۔ جو شخص اپنے

بھائی کے کا اتارے گا اللہ تعالیٰ اُس

کے کام میں (مدد کرتا) رہتا ہے اور جو شخص

کسی مسلمان کی دنیاوی مشکل حل کرے گا

اللہ تعالیٰ اُس کی آخروی مشکلات میں سے

کوئی مشکل حل فرمائے گا اور جو شخص کسی

مسلمان کی پردہ پوشی کرتا ہے اللہ تعالیٰ

قیامت کے دن اُس کی پردہ پوشی کو بھلائے گا۔

(بخاری و مسلم)

اسلام کے فضائل

اسلام کی نمایاں خصوصیات

۱۔ اسلام اللہ تعالیٰ کے کئے سرچھکے لئے کا نام ہے۔ اسلام نے انسان کو پیرائش سے صوب تک کی زندگی گزارنے کی تعلیمات سے نوازا ہے۔ اسلام ایک مکمل دین ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "آج کے دن میں نے تمہارا دین تمہارے لئے مکمل کر دیا"۔ (المائدہ)

اسلام کے علاوہ جتنے بھی مذاہب اور عقائد ہیں ان میں معاملات انہی زندگی اتنی تفصیل سے بیان کردہ نہیں ہیں جتنے اسلام میں ہیں۔

اسلام کے نمایاں خصوصیات درج ذیل ہیں:

۱۔ معرفت توحید کا حامل دین:

اسلام کی سب سے پہلی خصوصیت عقیدہ توحید ہے جس کے صفت ہیں کہ اللہ ایک ہے اس کا کوئی شریک نہیں اور معرفت اسی کی عبادت کی جائے نہ ہمارے لئے پہلے قلم کا حصہ ہی ہے۔

"لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ"

ترجمہ: اللہ کے سوا عبادت کے لائق کوئی نہیں

اللہ تعالیٰ کے علاوہ کسی اور کو صنود ٹھہرانہ شریک
 ہے جس کو کوئی معافی نہیں ہے۔ آج اس دنیا
 میں جتنے بھی خدایوں و عقائد ہیں ہیں عقیدہ
 توحید کے حامی صلوات پڑھتے ہیں یہاں تک کہ
 عسائیت اور یہودیت بھی اس کے حامی ہیں۔
 ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "آئیے ہم یہ تم نے جو بھی رسول بھیجا
 اسے یہی وحی کی کہہ دو سوا اور کوئی مصدق
 نہیں لیتا تم صرف عبادت کرو
 (الانبیاء - 25)

2- نسبت کا حامل دین

اللہ تعالیٰ نے انسان کی رہنمائی کے لیے اس
 دنیا میں بے شمار انبیاء بھیجے ان کے وحی نازل
 کی اور آسمانی کتابیں نازل ہوئیں تاکہ انسان
 کو زندگی گزارنے کے لیے آسانی ہو اور وہ عقل و عبادت
 اور برے اعمال سے محفوظ رہے۔
 اللہ نے نبیؐ کو آٹھ آخری نبیؐ بنا کر بھیجا تھا اور
 ان پر قرآن نازل کر کے ایک جاگیر دیں
 مکمل کیا۔ آج آٹھ آخری نبیؐ ہیں اور ان کے
 کے بعد کسی نبیؐ نے نازل نہیں ہونا چاہی
 کوئی آسمانی کتاب نازل ہوگی کیونکہ دین

اب ایک مکمل تشکل میں موجود ہے اور اسلام پر نماز رکھے گا احمد دین بنایا گیا ہے۔

بھارت کلمے ظہیر کا دوسرا حصہ واضح ہے۔

”مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللهِ“

ترجمہ: ”محمدؐ اللہ کے رسول ہیں“

آسان دین

اسلام ایک آسان دین ہے جس کے بنیادی

صفحہ اللہ کے سوا کتنی کو عبادت کے لائق نہ سمجھنا اور

پہلی کو اللہ کا آخری پیغمبر ماننے کے ہیں۔ اسلام کا

صعز نہ اگر دوسرے مذاہب سے کیا جائے تو معلوم

ہوگا کہ اسلام میں زندگی کو پھل کو پھری

تفصیل سے بیان کیا گیا ہے اور ہر چیز کو اللہ

واضح کیا گیا ہے جس سے ثابت ہوتا ہے کہ

ہے اللہ نہایت ہی آسان اور واضح دین ہے۔

۴۔ شُرک کی نفی کرنے والا دین :-

اسلام میں شُرک کی مکمل طور پر ممانعت ہے اور اس کا ارتکاب کرنے والے کو جہنم کی آگ سے اور اللہ تعالیٰ کے غضب سے کوئی نہیں بچا سکتا۔ اسلام شُرک کو عقل کی توہین اور انسانیت کا زوال قرار دیتا ہے۔
 ارشاد باری تعالیٰ ہے:-

ترجمہ: "بلاشبہ شُرک ظلمِ عظیم ہے" (لقمان: 13)

۵۔ اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات :-

اسلام نے انسان کی زندگی کا ہر پہلو نظر کے بارے میں مکمل وضاحت دی ہے۔ نماز، روزے، زکوٰۃ، حج اور ایک انسان کی زندگی گزارنے کے تمام شرعی اصول بڑی وضاحت کے ساتھ قرآن و سنت میں بیان کیے ہیں۔ انسان کی پیدائش، پرورش، تعلیم، زندگی گزارنے کے اصول اور خاندان کے ساتھ حسن سلوک کے تمام پہلوؤں کو اسلام نے نصیحت کے ساتھ بیان کر دیے ہیں۔

۶۔ اسلام اور انسانیت :-

اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں انسان کو
 مخلوقِ ~~مخلوق~~ اشرفِ مخلوقات کیا ہے یعنی تمام
 مخلوقات سے اعلیٰ درجہ دیا گیا ہے انسان کو اسلام
 میں اسلام کے مطابق تمام ~~اصول~~ انسان پر
 میں خواہ وہ کسی بھی صیغہ اور کسی بھی
 رنگ کے ہوں۔

ارشاد بھی نبوی ہے :-
 ترجمہ: "اے لوگو! تمہارا رب بھی ایک ہے اور
 تم ایک باپ (حضرت آدمؑ) کی اولاد ہو لہذا
 کسی عربی کو مجھی پر اور کسی مجھی کو عربی پر اسی
 طرح کسی گورے کو لے کر اور گورے کو لے کر
 کوئی فضیلت حاصل نہیں، فضیلت کا معیار صرف
 اور صرف تقویٰ و بریت گاری ہے۔"

اسی طرح ^{اللہ} رسول ^{صلی اللہ علیہ وسلم} نے اپنے تمام انبیاء کو
 انسان بنا کر بھیجا اور اعلیٰ درجے کے انسان
 بنیاد پر اللہ تعالیٰ نے تاکہ انسانیت کا درجہ بلند

اسلام میں انسانیت کا اندازہ اس آیت سے

دکھایا جا سکتا ہے:

ترجمہ: "اے حبیب ہم نے آپ سے پہلے جنہیں

رسول بنا کر بھیجا وہ انسان ہی تھے ہم ان

کی طرف وحی کرتے تھے۔"

7۔ مکمل کتاب کا حاصل دین :-

اسلام ایک مکمل کتاب کا مکمل حصول ہے

جس کتاب کا تعارف اللہ تعالیٰ نے یوں فرمایا ہے:

ذَلِكَ الْكِتَابُ الْاَرِیْبُ فِیْهِ

ترجمہ: "یہ وہ کتاب ہے جس کے کتاب الہی

یوں ہے میں کوئی شکر نہیں دیتے"

قرآن پر مبنی ہے۔ کار آمد کتاب ہے

اگر قرآن آج بھی نازل ہوتا تو اس میں

ایک حرف کی تبدیلی کی ضرورت نہ تھی۔

8۔ محبت تقسیم کرنے والا دین :-

اسلام ایک محبت تقسیم کرنے والا دین ہے

جس نے ظلم کو رواج کو ختم کیا اور اس

میں جس اخلاق اور محبت سے رہنے کی تلقین

کی ہے ہمیشہ۔

اللہ تعالیٰ رب العالمین ہے اور پھر اسی رحیم ہے
 جس سے کسی ہر رحمتوں ہے انسان کو بہت
 سی نعمتوں سے نوازا گیا۔ اللہ تعالیٰ اپنے
 تمام انسانوں سے محبت کرتا ہے اور ان
 کو گناہ بھی صاف کرتا ہے۔
 ایک عورت نے آپ سے سوال کیا
 کہ کیا اللہ تعالیٰ اپنے چھ بیٹوں سے ان میں
 سے بھی زیادہ پیار کرتا ہے؟
 آپ نے فرمایا: "تم اہل رحیم کرو اللہ تعالیٰ
 تم پر رحم کرے۔"

۹۔ عالمگیر دین: اسلام

اسلام ایک عالمی اور روحانی دین ہے۔ یہ کسی
 مخصوص ممالک یا علاقے کے لیے
 نہیں بلکہ پوری انسانیت اور ہر زمانے میں
 ہدایت کا چشمہ ہے جو انسانوں کی دنیاوی
 کے لیے مکمل کیا گیا۔
 ارشاد باری تعالیٰ ہے:
 "اے نبی! آپ ارشاد فرمائیں: اے لوگو!
 میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول بنا کر
 بھیجا گیا ہوں۔"

۱۰۔ عملی دین :-

اسلام ایک عملی دین ہے جو ہر طرح کی کامیابیوں کا ضامن ہے۔

ارشاد نبویؐ ہے :-

ترجمہ: "اے اللہ! جو میں تجھ سے نفع دیتے و اللہ علم اور مقبول عمل طلب کرتا ہوں۔"

ارشاد باری تعالیٰ ہے :-

ترجمہ: "اے انسان کے لیے وہی ہے جس کی اس نے کوشش کی اور برکت اور اپنی کوشش ضرور دیکھے گا" (النجمہ: ۳۹-۴۰)

۱۱۔ عقل و فطرت پر مبنی دین :-

اسلام کی تمام تعلیمات عقل و فطرت کے دائرے

میں رہتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں

اور حضورؐ نے اپنے ارشادات میں کبھی کوئی

ایسی بات نہ کی جو عقل و فطرت کے منافی

ہو۔ یہ ایک آسان دین ہے جو ہر طرح

کا انسان یا آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔

12 - مساوات کا حامل اور قومیت سے بالاتر

اسلام کی ایک بہت بڑی خصوصیت ہے کہ یہ مساوات کا دین ہے۔ مساوات سے مراد برابری ہے یعنی شہر کے لوگوں اور دیہات کے لوگوں کے حقوق جو ہر شخص کو شرعاً و قانوناً وہ تمام حقوق حاصل ہوں جو کسی دوسرے شخص کو اسی ملک یا اسی دین میں حاصل شدہ ہیں۔ اسلام نے عورتوں کو مکمل حد تک حقوق دلائے۔ اسی طرح اسلام میں غلاموں تک کے حقوق کا خیال رکھا گیا ہے۔
بقول اقبال:

ایک ہی صنف میں کھڑے ہوئے محمد و آواز

نہ کوئی بندہ رہا نہ کوئی بعلہ نواز

اسی طرح اسلام میں نسل، زبان اور رنگ جیسے امتیازات کی کوئی حیثیت نہیں ہے۔

ارتداد نکوی ہے

ترجمہ کسی عربی کو کسی عجمی پر اور کسی عجمی کو

کسی عجمی کو عربی پر، کسی گلے کو گولے

پر اور کسی گولے کو گلے پر کوئی

فضیلت نہیں سوائے تقویٰ کے

خلافتِ نبوت :-

تمام بیان کردہ خصوصیات سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ انسان کے پاس اسلام سے بڑی کوئی نعمت نہیں ہے۔ اسلام کی خصوصیات کو اختیار کر کے انسانیت اس دنیا میں اصل و مفکوں اور سلامتی سے رہ سکتی ہے۔ اسلام اللہ کی طرف سے آخری اور کامل دین ہے جو انسانیت کو ہر زمانہ میں صوابی ہدایت کرے گا۔ ایک عالمگیر دین ہے۔ اسلام ایک حریف نہیں بلکہ دین ہے جو ہر انسانی حق کو برقرار رکھے۔